

## Εντείνεται η εκστρατεία κατά της λαθρομετανάστευσης

Ενώ οι αυστραλιανές Αρχές ετοιμάζουν αποτρεπτικό βίντεο για επίδοξους λαθρομετανάστες, δημοσιογραφικές πληροφορίες υποστηρίζουν ότι οι λαθρέμποροι άρχισαν μια εκστρατεία παραπληροφόρησης επίδοξων θυμάτων τους σε ότι αφορά στη συμφωνία που υπέγραψαν Καμπέρα και Κουάλα Λουμπόρ, για την ανταλλαγή προσφύγων.

Συγκεκριμένα, οι λαθρέμποροι, στην προσπάθειά τους να βγάλουν χρήματα από απελπισμένα άτομα, υποστηρίζουν ότι κάτω από τη συμφωνία, παιδιά που δεν θα συνοδεύονται από ενήλικες, δεν θα στέλνονται στη Μαλαισία για να εξεταστούν εκεί οι αιτήσεις τους για άσυλο, αλλά θα μένουν στην Αυστραλία.

Έγκυρες πηγές υποστηρί-

ζουν ακόμη ότι οι λαθρέμποροι ισχυρίζονται πως και οι οικογένειες με μικρά παιδιά δεν θα στέλνονται στη Μαλαισία.

Η συμφωνία που υπέγραψαν οι δύο χώρες την προπερασμένη Δευτέρα, προβλέπει, όπως είναι γνωστό, να σταλούν στη Μαλαισία 800 πρόσφυγες για να εξεταστούν εκεί οι αιτήσεις τους για άσυλο, με αντάλλαγμα η Αυστραλία να δεχθεί 4.000 πρόσφυγες μέσα στα επόμενα τέσσερα χρόνια – οι αιτήσεις των οποίων έχουν ήδη εγκριθεί.

Την ίδια ώρα, πάντως, οι αυστραλιανές αρχές ανακοίνωσαν ότι θ βιντεοσκοπήσουν το πρώτο πλοιάριο με παράνομους μετανάστες οι οποίοι έφθασαν στα εδάφη της και τώρα «επιστρέφονται» στη Μαλαισία. Για να είναι προ-

τρέψουν και όσους σκέφτονταν να κάνουν το ίδιο στο μέλλον, θα το ανεβάσουν στο Youtube. Ο υπουργός Μετανάστευσης, Κρις Μπούουν, δήλωσε ότι μέσω αυτών των βίντεο είναι πιθανό λαθρομετανάστες και λαθρέμποροι να μην ενδώσουν σε παράνομες πρακτικές μια και ούτως ή άλλως, οι πρόσφυγες πάλι στη Μαλαισία θα βρεθούν.

«Γνωρίζουμε ότι οι λαθρέμποροι λένε ψέματα στον κόσμο και ένα από αυτά θα είναι 'μην ανησυχείς, αυτό δεν πρόκειται να συμβεί στην περιπτωσή σου'... επειδή θέλουν απελπισμένα να βγάλουν χρήματα από επίσης απελπισμένους ανθρώπους», δήλωσε στο τοπικό ραδιόφωνο ABC. «Έτσι, λοιπόν, πιστεύουμε ότι η «αποτύπωση» των κυβερνη-



τικών πρακτικών είναι απλώς δίκαιο για όλους».

Σύμφωνα με άρθρο του ιστότοπου mysarawak.org, η Αυστραλία δέχτηκε να πληρώσει την εκπαίδευση και το κόστος για την φροντίδα της υγείας των παιδιών των προσφύγων που μεταφέρονται από εκεί στη Μαλαισία.

Η βιντεοσκοπήση θα περιλαμβάνει την μεταφορά των προσφύγων από το Νησί των Χριστουγέννων στο αεροπλά-

νο για τη Μαλαισία και την εκεί τοποθέτησή τους σε καταλύματα.

Πολλές ομάδες υπέρ των μεταναστών, των προσφύγων και όσων ζητούν άσυλο αντιτίθενται στην απόφαση της Αυστραλίας. Υποστηρίζουν ότι είναι ανεπίτρεπτο να στέλνει μετανάστες πίσω σε μία χώρα - όπως η Μαλαισία - η οποία δεν έχει συνυπογράψει την συνθήκη των Ηνωμένων Εθνών για τους πρόσφυγες.

### Έξω από τα «μαγειρέματα» για την εκθρόνιση του Mike Rann ήταν ο Αναπληρωτής Πρωθυπουργός John Rau



Ο Αναπληρωτής Πρωθυπουργός της Νότιας Αυστραλίας, John Rau

Την διαβεβαίωση ότι δεν είχε καμία ανάμειξη στα «μαγειρέματα» για την εκθρόνιση του Πρωθυπουργού της Νότιας Αυστραλίας, Mike Rann, από την αρχηγία του Εργατικού Κόμματος, έδωσε ο Αναπληρωτής Πρωθυπουργός John Rau. Όπως είναι γνωστό, ο κ. Rann πληροφορήθηκε την περασμένη Παρασκευή ότι έχασε την υποστήριξη της πλειονότητας των μελών του Εργατικού Κόμματος της Πολιτείας και ότι τα περισσότερα στελέχη θέλουν να τον αντικαστήσει στην αρχηγία ο σημερινός υπουργός Παιδείας, Jay Weatherill. Ο κ. Rau, στέλεχος της δεξιάς παράταξης του Εργατικού Κόμματος, διέψευσε κα-

τηγορηματικά τις πληροφορίες ότι ο ίδιος είχε αναμειχθεί στις συζητήσεις για την εκθρόνιση του κ. Rann.

«Έμαθα για την ετυμηγορία των μελών του κόμματος την ίδια μέρα που ενημερώθηκε και ο κ. Rann, δηλαδή την περασμένη Παρασκευή», δήλωσε ο κ. Rau.

Να υπενθυμίσουμε ότι ο κ. Mike Rann δέχθηκε να παραιτηθεί σύντομα από την αρχηγία και να παραδώσει τα ηνία στον κ. Weatherill.

### Ικανοποιητική η πορεία της υγείας του Κέβιν Ραντ

Την απόλυτη ικανοποίησή της για την πορεία της υγείας του υπουργού Εξωτερικών Κέβιν Ραντ, μετά την εγχείρηση στην οποία είχε υποβληθεί τη Δευτέρα, εκφράζει στον ιστότοπο Twitter, η σύζυγος του, Therese Rein. Όπως είναι γνωστό, ο κ. Ραντ υποβλήθηκε σε εγχείρηση για την αντικατάσταση ελαττωματικής βαλβίδας που είχε τοποθετηθεί στην αορτή του πριν 20 χρόνια. Όπως έγραψε στο Twitter η σύζυγος του, οι γιατροί είναι απόλυτα ικανοποιημένοι με την μετεγχειρητική πορεία της υγείας του και δηλώνουν ότι πολύ σύντομα ο υπουργός Εξωτερικών θα βρθεί πίσω στα καθήκοντά του. Ο 53χρονος κ. Ραντ πριν την εγχείρηση είχε δηλώσει ότι θα απουσιάσει από τα καθήκοντά του για δύο μήνες.

### Ανησυχητικά τα πορίσματα έρευνας για την οικογενειακή βία

Ανησυχητικά κρίνονται τα πορίσματα έρευνας που διενεργήθηκε σε παναυστραλιανή κλίμακα για τις επιπτώσεις της οικογενειακής βίας στις γυναίκες. Συγκεκριμένα, η έρευνα αποκαλύπτει ότι οι γυναίκες που κακοποιούνται και πέφτουν θύματα οικογενειακής βίας από τους συζύγους τους, αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο να παρουσιάσουν ψυχολογικά προβλήματα για το υπόλοιπο της ζωής τους. Για τον σκοπό της μελέτης εξετάστηκαν γυναίκες θύματα οικογενειακής βίας. Πρόκειται για θύματα άγριου ξυλοδαρμού, σεξουαλικών επιθέσεων, βιασμών και μυστικής παρακολούθησης. Στην Αυστραλία, το 15% των γυναικών καταγγέλλουν τους συζύγους ή τους παρτενέρ τους για σεξουαλικές επιθέσεις, το 8% για βιασμό, το 10% για μυστική παρακολούθηση και το 8% για άγριο ξυλοδαρμό. Πολλές από τις γυναίκες αυτές, παρουσιάζουν ψυχολογικά προβλήματα όπως κρίσεις πανικού, κατάθλιψη, στρες κ.ά., που τις οδηγούν στο αλκοόλ και σε απόπειρες αυτοκτονίας.

### Αρχίζουν οι καταθέσεις στη Βουλή της Καμπέρας για την απλή συσκευασία των προϊόντων καπνού

Αρχίζει σήμερα στην Βουλή της Καμπέρας η κατάθεση εκπροσώπων απ' όλες τις πλευρές, στα σχέδια της κυβέρνησης να προχωρήσει στην απλή συσκευασία των προϊόντων καπνού στην Αυστραλία. Πρώτη που θα καταθέσει είναι η μεγάλη καπνοβιομηχανία British America Tobacco και θα ακολουθήσουν ο οργανισμός Preventive Health Agency, το Αντικαρκινικό Συμβούλιο, η υπηρεσία Quit Australia, το ίδρυμα National Heart Foundation και το υπουργείο Υγείας.

Οι εκπρόσωποι της British America Tobacco αισιοδοξούν ότι με τη σημερινή τους κατάθεση θα περάσουν το μήνυμα ότι η απλή συσκευασία των προϊόντων καπνού θα αυξήσει - και δεν θα μειώσει - τον αριθμό καπνιστών στη χώρα, αφού ενθαρρύνει τις πωλήσεις λαθραίων τσιγάρων στη μαύρη αγορά.

Συγκεκριμένα θα υποστηρίξουν ότι το μέτρο μπορεί να ενθαρρύνει και την αύξηση της κατανάλωσης λαθραίου καπνού, με κόστος έως και ένα δισεκατομμύριο δολάρια στην οικονομία.

Η καπνοβιομηχανία αυτή, όπως είναι γνωστό, κατέφυγε και στο Ομοσπονδιακό Δικαστήριο της Μελβούρνης, υποστηρίζοντας ότι η πρόταση της κυβέρνησης συνιστά παράβαση του διεθνούς εμπορικού σήματος και των νόμων περί πνευματικής ιδιοκτησίας.

Η Κυβέρνηση υποστηρίζει ότι επιστήμονες εκτιμούν πως τα νέα μέτρα που θα λάβει η κυβέρνηση αναφορικά με τον τρόπο συσκευασίας των πακέτων τσιγάρων, ίσως να σημάνουν και το τέλος του καπνίσματος στην Αυστραλία.

Αν η αυστραλιανή Βουλή εγκρίνει αυτό το νομοσχέδιο, τότε η Αυστραλία θα είναι η πρώτη χώρα στον κόσμο που θα επιβάλλει κανονισμούς στον τρόπο που συσκευάζονται τα προϊόντα καπνού, ούτως ώστε αυτά να είναι λιγότερο ελκυστικά για τους καταναλωτές.

Η ομοσπονδιακός υπουργός Υγείας, Νίκολα Ρόξον, ανακοινώνοντας την προτεινόμενη νομοθεσία την απέδωσε στην προσπάθεια μείωσης των θανάτων που οφείλονται στο κάπνισμα. Σύμφωνα με εκτιμήσεις του Ιατρικού Συλλόγου, από την εφαρμογή του νέου μέτρου θα σωθούν έως και πέντε χιλιάδες ζωές, ετησίως.

Το κάπνισμα σκοτώνει 15 χιλιάδες Αυστραλούς ετησίως και το κόστος του φτάνει περίπου τα 31,5 δισεκατομμύρια δολάρια, σύμφωνα με στοιχεία της κυβέρνησης.

Το Αντικαρκινικό Συμβούλιο της Αυστραλίας, υποστηρίζει ότι η σημερινή γυαλιστερή συσκευασία των προϊόντων καπνού αποτελεί ουσιαστικά διαφήμιση για να προσελκύσουν νέους καπνιστές.

«Η έρευνά μας δείχνει ότι η συσκευασία είναι μια σημαντική αιτία που παρασύρει νέους στο κάπνισμα», είπε ο Ιαν Όλιβερ, διευθύνων σύμβουλος του Αντικαρκινικού Συμβουλίου, για να προσθέσει ότι «αυτή η κίνηση έχει τη δυνατότητα να είναι ένα από τα πιο σημαντικά μέτρα για τη δημόσια υγεία στην πρόσφατη ιστορία».